
• Задача № 1 

• Гражданин В.А. Краскин, уволенный из 
Вооруженных Сил Российской Федерации и 
имеющий звание капитана запаса, 
поступил на службу в органы внутренних 
дел на должность среднего 
начальствующего состава.

• В этой связи В.А. Краскину было  присвоено 
специальное звание «лейтенант полиции».

• Оцените правильность принятого 
решения. Назовите особенности 
присвоения специальных званий 
гражданам, проходившим военную службу.



• Задача № 2
•  

• Гражданин  К. Е. Коробейников обратился в 
территориальный орган внутренних дел по 
субъекту Российской Федерации с заявлением о 
рассмотрении его документов с целью возможного 
приема на службу в органы внутренних дел. В ходе 
проверочных мероприятий было установлено, что 
неоднократно в течение года, предшествовавшего 
дню поступления на службу в органы внутренних 
дел, К. Е. Коробейников подвергался 
административному наказанию в виде 
административного штрафа по ч. 2 ст. 12.9 КоАП 
РФ.

• Имеются ли основания отказа в приеме на службу 
в органы внутренних дел? Ответ 
аргументируйте.



• Задача № 3
• Для В. Д. Федосеева, поступающего на 
службу в органы внутренних дел, на 
должность участкового уполномоченного 
полиции в целях проверки уровня его 
подготовки и соответствия должности в 
органах внутренних дел, на замещение 
которой он претендует, начальником 
территориального органа внутренних дел 
было установлено испытание на срок 2 
месяца. Федосеев имеет высшее 
юридическое образование и работал по 
специальности 5 лет.

• Оцените правомерность данного 
решения.



• Задача № 4 
• Для Н. Г. Попова, поступающего на службу в органы 
внутренних дел, в целях проверки уровня его 
подготовки и соответствия должности в органах 
внутренних дел, на замещение которой он 
претендует, установлено испытание на срок 4 
месяца. В данный период Попов неоднократно 
находился на больничном. По истечении четырех 
месяцев Попов потребовал ознакомиться с 
заключением о выполнении им служебных 
обязанностей в период испытания. Однако ему 
сообщили, что приказом начальника органа 
внутренних дел срок испытания был увеличен на 
период его временной нетрудоспособности. Попов 
с таким решением не согласился.

• Дайте мотивированный ответ Н. Г. Попову. 
Определите правомочность издания такого 
приказа.



• Задача № 5 
• Гражданин  В. Н. Жуков обратился в 
территориальный орган внутренних дел по 
субъекту Российской Федерации с 
заявлением о рассмотрении его документов с 
целью возможного приема на службу в органы 
внутренних дел. Из представленных 
документов вытекало, что его отец Н. Р. Жуков 
имеет непогашенную судимость. Однако 
вместе они не проживают, не общаются и 
материально друг от друга не зависят.

• Определите условия приема на службу в 
органы внутренних дел гражданина, близкие 
родственники которого имеют судимость.



• Задача № 6
• Р. Д. Губин был принят на службу в 
органы внутренних дел без 
установленного испытания. Ранее Губин 
проходил службу в полиции на 
должности оперуполномоченного и был 
уволен по собственному желанию.

• Оцените возможность приема на 
службу в органы внутренних дел без 
установления испытательного срока. 
Каковы правовые основания принятия 
такого решения? 



• Задача № 7
• У Е. Р. Лунеева (17 лет), поступающего в 
образовательную организацию высшего 
образования МВД России для обучения 
по очной форме, при заключении 
контракта  сотрудник кадрового 
аппарата попросил предоставить 
письменное согласие его родителей. 
Лунеев сообщил, что родители в 
отъезде в длительной командировке и 
не смогут подписать письменное 
согласие. 

• В роли сотрудника кадрового аппарата 
примите аргументированное решение.



• Задача № 8
• Гражданин М. Ю. Ломоносов заключил 
соглашение с руководителем 
федерального органа исполнительной 
власти в сфере внутренних дел о 
замещении должности в органах 
внутренних дел на пятилетний срок 
поскольку ранее Ломоносов службу в 
органах внутренних дел не проходил. В 
дальнейшем Ломоносову пообещали 
заключить контракт на неопределенный 
срок.

• Определите имеются ли нарушения при 
заключении контракта с Ломоносовым? 
Каковы виды и сроки, на которые 
заключается контракт о замещении 
должности в органах внутренних дел?



• Задача № 9
• Старший участковый уполномоченный полиции 
капитан полиции Гаврилов 25 января совершил 
дисциплинарный проступок (опоздание на службу), 
о чем начальнику территориального МВД РФ по 
муниципальному образованию полковнику полиции 
Иванову стало известно 30 января. По данному 
факту было назначено служебное расследование, 
которое было окончено 10 февраля. 11 февраля 
начальником территориального МВД РФ по 
муниципальному образованию было утверждено 
заключение о результатах служебной проверки. По 
результатам служебного расследования 
полковником полиции Ивановым было принято 
решение об объявлении взыскания в виде 
перевода на нижестоящую должность (участкового 
уполномоченного полиции). Приказ о наказании 
Гаврилова был подписан 28 марта. 

• Дайте правовую оценку ситуации.



• Задача № 10
• Оперуполномоченный полиции Воркутенко 
имел наложенное на него три месяца назад 
дисциплинарное взыскание в виде 
выговора. Находясь на службе Воркутенко 
с риском для жизни пресек совершение 
тяжкого преступления. Руководитель 
территориального органа его 
поблагодарил, однако Воркутенко 
попросил снять ранее наложенное 
взыскание.

• Какой ответ необходимо дать 
Воркутенко? Имеется ли в данном случае 
возможность снятия ранее наложенного 
взыскания? 



• Задача № 11

• Майор полиции Кривов за два дня до 
проведения аттестации был вызван в 
кабинет непосредственного 
руководителя для ознакомления с 
мотивированным отзывом. Однако 
Кривов от ознакомления с 
мотивированным отзывом отказался.

• Как должен поступить руководитель 
Кривова?



• Задача № 12

• При проведении аттестации в 
территориальном отделе органа 
внутренних дел из пяти членов 
аттестационной комиссии присутствовали 
двое, остальные на заседании не 
присутствовали, по причине болезни,  
однако протокол заседания позднее 
подписали.

• Определите, имеются ли нарушения в 
процедуре проведения аттестации.



• Задача № 13

• Подполковник полиции Р.Д. Иванов был 
уволен со службы в органах внутренних 
дел с правом на пенсию, однако 
продолжал ношение форменной одежды, 
ссылаясь на разрешение начальника 
Управления МВД России по N-ской 
области.

• Оцените правомерность таких 
действий со стороны Р.Д. Иванов. 
Ответ аргументируйте ссылкой на 
нормативные правовые акты.


